



全媒体新闻

网曝

## 腾讯热门微博

@延参法师:一位中年网友来短信诉说,前些年家庭困难,匆匆忙忙就结了婚,后来才晓得妻子曾整容过容,心里不是很顺,怎么办。我的回复,夫妻缘分,白头相守,一场珍惜,一场道义,你现在只纠结于妻子是否整容过容,怎的就忽略了自家当初掩盖住的穷。

@李开复:如何面对失败? 1. 勇敢地接受失败。2. 在事情一发不可收拾之前,意识到自己的问题。3. 从失败中发现机会,学习与提高往往是从失败中得来。4. 始终保持积极向上的态度。

@糗事百科: 大学暑期班上课,阶梯教室200个人,老师正在讲台上眉飞色舞地讲课,发现门口一直有一个游荡的身影,估计是学生迟到的不敢进来,老师过去打开门,同学,进来吧...那人一身红衣,请问哪位订的KFC?

腾讯微博



舆论场

## 名嘴说

“我提醒业主,用垃圾堵门不是个彻底解决问题的办法。”——因遇纠纷,香缇丽舍小区内一幼儿园被垃圾堵门,南京电视台《东升工作室》主持人东升直言

“应该在全国医疗系统、管理部门真正地动一把刀子,多多少少挤一点出去。”——南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴昨晚由“葛兰素史克事件”说开去

“谁会这么了解自己孩子,校外培训班都是谁办的?”——校外培训班又活跃,甚至了解很多家长手机号,江苏城市频道《零距离》主持人大林发问

“干这个事情的人,就叫禽兽不如!”——就一起“业主冲砸幼儿园危及孩子安全”的事件,南京电视台十八频道《标点新闻》主持人张彤怒斥

# 赢了世界又赢TA 情侣学霸惊天下

国际化学奥赛第一、二名网上秀恩爱,网友感叹:这才是人生赢家



@孙维维: IChO终于结束了。最开心的不是得到了什么牌子什么名次,而是和你并肩站在了最后的领奖台上,一起接受了来自不同国家孩子们的祝福。再一次膜拜一下总分第一和理论第一的你~这次可是你虐了我不少噢~@董宇阳

## 一段表白引发围观

刚刚落幕的第45届IChO国际化学奥林匹克竞赛中,中国队的4位选手获得了3金1银的好成绩。个人成绩依次是:董宇阳(天津市新华中学)金牌,排名第1;孙维维(女)(长沙市雅礼中学)金牌,排名第2;崔智昊(太原市第五中学)金牌;吴佩尧(南京市金陵中学)银牌。

中国学生获奥赛冠军不稀奇,稀奇的是,第一第二名竟然是一对情侣。昨天清晨,孙维维在人人网上发布了两人的合影,并大秀恩爱:“最开心的不是得到了什么牌子什么名次,而是和你并肩站在了最后的领奖台上。”此言一出,获网友大赞,“谁说爱情是学习的绊脚石,分明是催化剂有木有!”还有网友调侃:“他们这趟去俄罗斯参赛分明就是度蜜月嘛!”

不过,从人人网上的对话记录来看,女生却十分谦虚,而且透露出内心的甜蜜,“咸然(应为‘显然’)是他得到了全世界的美誉,我还是算了吧,和他比起来我弱爆了,默默蹲墙角去好了……”

## 一个进北大一个进清华

据报道,出生于1996年的孙维维娇小漂亮,曾在全国决赛和国家集训队两轮比赛中都获得了第一名,最终成为化学奥赛国家队的一员,是四人国家队中唯一的女将。

孙维维今年被保送到北京大学,选择的是化学与分子工程学院。有网友称,孙维维初中时就是牛人,“所有的理科老师都喜欢提起她的名字。”跟其他的“学霸”们一样,这位“女学霸”也爱好颇多,而且每逢周末她也喜欢看美剧《生活大爆炸》。

男主角董宇阳则是从小喜欢生物,打算到国外名校攻读本科,并且已经在出国考试中取得好成绩。但他在与清华化学系的专家教授交流后,被清华化学系的发展前景和国际化培养方案所吸引,决定到清华深造。

据透露,这对学霸情侣是在国家队认识并相恋的。对于两人的将来,网友十分看好,“在一个城市,而且有共同语言,爱情会开花结果哦。”

## 相关新闻

银牌得主吴佩尧 来自南京金陵中学

吴佩尧是南京金陵中学高三(14)班学生。此前接受现代快报记者采访时,他曾说,“化学变化多端,这是吸引我的地方。”

吴佩尧化学学得有多好?有同学爆料,100分钟的化学考试,他一般都是四十分钟答完,然后在考场上伸懒腰。

吴佩尧有个很霸气的外号,因名字与大军阀“吴佩孚”相近,同学都叫他“军阀”。高中三年通过多轮的比赛和选拔,他获得全国化学竞赛金牌并进入国家化学集训队,后来又进入四人国家队,并已被清华大学提前录取。

“他学习刻苦而不刻板,严谨而不严苛,经常与大家讨论问题并打成一片。教室里经常能看到他一人坐在最后一排捧着化学竞赛书埋头苦读的情景。而对于他人向他求教的化学问题,他也会不厌其烦地一一解答。”班主任邢标说。

责编:刘方志 组版:谈雷

点睛

无论如何,在“劝让”事件中,我们还是看到了权力的影子。

温州一“头名考生”被卫计局副局长丈夫劝说放弃志愿,副局长女儿等着做“替补”

# 考了第一也难逃“利诱”之手?

温州龙湾区高考生小王报考杭州师大预防医学专业(定向培养),成绩居首,取得本区唯一名额,有望毕业后获事业编制。有说客希望他放弃志愿。知情人称说客是开发区卫计局张副局长之夫,若小王放弃,分数不如小王的副局长

之女将获名额。

事情被曝光后,温州市卫计局紧急协调。龙湾区新增了一个预防医学专业的定向计划名额,如果体检、公示都没问题的话,龙湾区卫计局可以顺利录取小王。至于开发区卫计局张副局长的女儿是否会

顶替小王原有的名额,目前仍无结果。张副局长否认“让路”一说,“我女儿考了532分,所有条件都符合,我女儿也没有错。”她表示,如果小王放弃了志愿,省考试院会按照正常程序去操作。

据《成都商报》

## 看点

### 这还只是私下利诱的性质

江苏省委党校法政部副教授刘青:

如果给这一事件定性的话,我觉得如果考生还没有让出名额,那么就还只是私下的利诱,期望实现利益交换。在这个过程中,我们没

看到滥用公权,否则就会直接利用公权力将相关考生的名额顶掉。这个和常见的萝卜招聘还不一样,在萝卜招聘中,权力起决定性的作用,程序只是走过场,结果早就安排好了。但是这一事件中,不确定

性很显然,即使考生让出,副局长女儿也不一定能上。这一事件也说明,高考制度改革后,在招生环节进行交易越来越难,这也证明教育公平在扩大。

现代快报记者 刘方志 采访整理

## 锐评论

# 治污就该砸掉罚款“天花板”

24日审议的《北京市大气污染防治条例(草案)》中,对污染大气环境的行为制定了十分严厉的处罚措施,过去最流行的最高罚款的上限将被取消,从而出现处罚“下不托底,上不封顶”的态势。(7月25日 新京报)

我国对环境污染处罚过轻,违法成本过低,是一个普遍现象。而其中一个表现就是,在相关的法律

规定中,都设置了罚款的上限。例如,《饮用水水源污染防治管理条例》规定,“向水体排放剧毒废液的,最高可罚50万元”。这种规定,给违法排污的惩罚设置了“天花板”。

这种设置最高罚款上限的做法,其实质是环保部门“自废武功”,结果反而让污染企业吃下一颗“定心丸”,因为他们知道,无论

违法多么严重,最多不就是罚那么多钱吗?有什么可怕的。更加严重的是,这个最高上限的“天花板”又太低了,对重大违法排污的事故几乎没有惩罚意义。

2005年11月13日,吉林石化分公司双苯厂硝基苯精馏塔发生爆炸,引发建国以来最大的环境污染事故。环保总局按照有关法律规定,开出了最高100万元的罚款。而

这次水污染事件直接经济损失达7000万元,还不包括给哈市吃水带来的损失。

这一次,北京市的大气污染防治立法打破了过去的罚款上限的规定,显然是一个有益的尝试。“无上限”将带来强大的震慑力。而取消罚款的上限,不仅适用于环境治理的法规,也应该适度推广到其他法规中去。

东台 殷国安